

严明纪律把党的建设得更加坚强有力

新华社记者 孙少龙

经党中央同意,自2024年4月至7月在全党开展党纪学习教育。这次党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深发展的重要举措。

纪律是党的生命线,解决大党独有难题,必须旗帜鲜明加强党的纪律建设。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以强大的战略定力推进全面从严治党,下大气力抓

党纪学习教育

律建设,不断完善纪律规矩,充分释放出全面从严治党越来越严、越往后执纪越严的强烈信号,彰显出我们党把伟大自我革命进行到底的坚定决心。

我们党肩负着以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的崇高使命、开拓着前无古人的伟大事业,党面临的形势越复杂、肩负的任务越艰巨,就越要加强纪律建设。要通过党纪学习教育进一步严明政治纪律和政治规矩,确保全党坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,自觉同以习近平同志为核心的党中央保

持高度一致,统一思想、统一行动,知行止、令行禁止,形成推进中国式现代化的强大动力和合力。

开展党纪学习教育要抓住学习重点,在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫见成效。《中国共产党纪律处分条例》是管党治党的基础性法规。要通过党纪学习教育推动党员干部认真学习党的纪律规矩,原原本本、认认真真学习条例内容,做到学纪、知纪、明纪、守纪,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则。要加强警示教育,运用典型案例

和身边人身边事深刻剖析,不断增强警示教育的针对性和实效性,让党员干部受警醒、明底线、知敬畏,真正做到查处一案、警示一批、教育一片。

纪律教育是一项长期工程,必须坚持持之以恒、久久为功。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深化纪律教育、完善制度机制、提升纪律自觉,始终做到戒尺高悬、警钟长鸣,真正使铁的纪律转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循,把我们的党建设得更加坚强有力。

(新华社北京4月21日电)

看懂第16届西太平洋海军论坛年会

有包括澳大利亚、柬埔寨、智利、法国、印度、印度尼西亚、日本、韩国、俄罗斯、美国、巴基斯坦、英国等29个国家的海军(海上防务部门)派代表团参会。

根据论坛章程和惯例,中国海军向所有成员国和观察员国发出了参会邀请。各国海军积极响应,有20个国家的海军(海上防务部门)主要领导人参加本届论坛年会。

“此次各代表团的参会规模和规格在论坛历史上都是很高的”,梁巍说,“一方面显示出论坛的生机和活力,另一方面也充分体现了中国海军的影响力和号召力”。

论坛自成立以来,在地区海上安全合作中的地位不断提高,规模不断扩大,现有23个成员国和7个观察员国,影响力不断提升。

任筱锋大将介绍,论坛不仅是各方发表各自主张的舞台,也是以“一致同意”为前提促进各方达成共识、推动务实合作的平台。“这是论坛不断吸引越来越多国家参加,充满生机与活力的重要源泉。”任筱锋说。

论坛框架下的活动丰富,覆盖范围层次广,除高级军官参加的论坛年会、小组会外,还包括青年军官、高级军士、青年军士交流项目。任筱锋说:“各层级的海军官兵都可以在论坛中找到相应的活动融入其中,促进各国海军各层级官兵的沟通交流。”

今年是人民海军成立75周年。75年来,人民海军从无到有、从小到大,由弱到强,发展成为五大兵种齐全、核常兼备的战略性感种,正以崭新姿态加速向全面建成世界一流海军迈进。

郑宏大将介绍,本届论坛年会在会议之外,还将安排各国海军代表进行军事参观和文化参观。与会各国海军代表将参观海军博物馆、海军潜艇学院、海军开放舰艇,观看国际海军主题大型户外灯光展示,了解中国海军发展历程和建设成就;还将参观中国民俗文化展,领略中国传统文化和青岛地方特色。

来自境内外50余家媒体的近150名记者前来报道此次论坛年会。

“这是一个难得的展示平台,世界将通过这个平台更加全面、深入、客观地了解中国和中国海军”,郑宏说,“中国海军正以更加自信开放的姿态出现在世界面前”。

(新华社青岛4月21日电)

第19届西太平洋海军论坛年会于4月21日至24日在山东青岛召开。本届论坛年会有何看点?各国海军代表将就哪些议题进行讨论?新华社记者专访了多位中国海军代表团代表就相关问题进行解读。

关键词一:命运与共

2019年4月23日,国家主席、中央军委主席习近平在青岛集体会见应邀出席中国人民解放军海军成立70周年多国海军活动的外方代表团团长时提出海洋命运共同体重要理念。

海军研究院郑宏大将介绍,在习主席提出海洋命运共同体重要理念5周年之际,本届论坛年会以“命运与共的海洋”为主题,将审议表决多个论坛框架下重要事项,举行高层研讨会。研讨会设“全球安全倡议与海洋和平安宁”“海上安全合作与国际法为基础的海洋秩序”“共商共建共享与全球海洋治理”3个分议题,将邀请部分外国海军领导人围绕议题讨论发言。

“中国海军举办以‘命运与共的海洋’为主题的多边国际论坛,传播中国理念,发出中国声音,是中国海军践行海洋命运共同体重要理念的一次生动外交实践。”郑宏说。

关键词二:再次承办

西太平洋海军论坛是地区性海军合作机制平台,经过30多年的发展,已成为西太地区颇具影响力的机制性海军论坛。中国是论坛创始成员国,始终秉持包容、平等、合作的原则理念,建设性地参与论坛事务。2014年中国海军在青岛首次承办第14届论坛年会,推动论坛取得了包括通过《海上意外相遇规则》、批准巴基斯坦成为论坛观察员国在内的一系列成果,获得了与会各国海军代表的高度评价。

海军研究院任筱锋大将介绍,本届论坛年会将回顾2022年第18届论坛年会、2023年工作小组会、2024年工作小组会会议纪要,回顾第18届年会以来的论坛框架下活动,确认论坛未来活动安排,并就《西太平洋海军论坛章程》修订情况、新版《海上意外相遇规则》、《灾害响应指南》情况更新、成立无人系统议题研究工作组等议题进行审议表决。

“10年来,中国海军快速发展,以崭新的姿态出现在各国海军面前。时隔10年,中国海军再次承办论坛年会,相信将推动本届论坛年会取得丰硕成果。”任筱锋说。

关键词三:积极参与

海军研究院梁巍大将介绍,本届论坛年会

173项! 长三角“一网通办”推动跨省事项“远程办”“免申办”

新华社记者 何欣荣 胡浩菲

“足不出沪”,就能在长三角其他地方开设分店;异地购房公积金领取零材料……随着长三角一体化深入推进,区域内可跨省通办事项“货架”不断“上新”。截至目前,长三角政务服务“一网通办”已开通跨省通办服务应用173项,全程网办超700万件,“同城效应”日益凸显。

“您把界面往下拉”“点击企业设立事项”……上海市南京路步行街是寸土寸金之地,坐落于此的黄浦区政务服务中心设有长三角业务服务专区。在这里,两名专员正与苏州市姑苏区的一家企业连线,通过“远程虚拟窗口”模式,帮助其办理相关业务。

“依托长三角‘一网通办’,我们这个地方空间不大、能量却不小。比如,总部在上海的连锁经营企业,可以‘足不出沪’在长三角开设门店。外地的企业也可以连线我们,办理上海的相关业务。”黄浦区政务服务中心主任徐喆说,这个中心定位是“一网通办”线下体验“旗舰店”,通过设置跨省专员、整合服务网络,逐步形成了跨省帮办联盟和政务服务跨省“连锁店”。

对于长三角“一网通办”的便利,提姆(上海)餐饮管理有限公司深有感触。该公司相关负责人说,2019年在上海开出中国首店后,公司旗下的品牌Tims天好咖啡如今已在全国开出超900家门店,其中,在长三角不少区域的门店开设仅通过两地政务窗口“屏对屏”,就在属地工作人员“手把手”远程指导下办成了事。

指尖的便捷,背后有系列标准体系的对接。上海市人民政府办公厅政务服务处处长沈强说,长三角“一网通办”充分依托国家政务服务平台基础支撑能力,构建长三角数据共享交换平台,面向企业群众提供统一线上专栏入口和线下窗口服务,线上实现跨区域服务“一地认证、全网通办”,线下实现“收受分离、异地可办”。

电子证照的广泛应用就是标准体系对

接的成果。包括身份证、驾驶证等在内,目前有40类电子证照在长三角实现互认,在部分政务服务大厅办事、交通现场执法等场景中,群众通过四地政务服务App出示电子证照可免交实体证照。

在此基础上,上海市大数据中心会同苏浙皖数据主管部门编制了《电子证照共享应用规范》,加快实现“数据多跑路、群众少跑腿”。

长三角“一网通办”带来的不仅是高效便利,还有办事温度。学生资助是一项民生工程。长期以来,学生资助工作存在数据跨省共享不足、数据标准不一致,申请人需线下提交认定材料,基层学校审核负担较大,“怕麻烦”“忧隐私”导致部分学生放弃申请资助。

“瞄准这些难点痛点,长三角三省一市教育部门联合大数据部门成立工作专班,整合各省市教育、公安、民政、残联等公共数据资源,实现数据信息比对背景下的精准找人。”上海市教委信息化工作处处长韩崇虎说,整个流程中学生本人不参与申请、申报信息不公示,努力实现“资助无感、服务有感”。

统计显示,依托长三角“一网通办”,三省一市共筛选出幼儿园至高中阶段逾160万条在外就读的学生数据,其中上海在外就读学生中认定困难学生320人。在幼儿园至高中阶段学生试点成功基础上,上海在2024年春季学期将学生资助“免申即享”范围扩大至全市中职校。

改革只有进行时,没有完成时。上海市人民政府办公厅副主任张宇祥说,紧抓“一体化”和“高质量”两个关键词,长三角“一网通办”还将加大区域政务服务一体化体制机制创新力度,坚持以企业和群众需求为导向,以技术创新为牵引,以数据共享为支撑,持续推进“一码通行”“一码畅游”“一码通办”等“码上服务”,以及“远程虚拟窗口”“免申即享”等创新应用,为企业群众创造更加美好的生活。(新华社上海4月21日电)

新时代中国调研行之长三角篇



我国成功发射 遥感四十二号02星

4月21日7时45分,我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将遥感四十二号02星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发(杨熙 摄)

全国地灾防治 强调“群测群防”严防“群死群伤”

新华社北京4月21日电(记者王立彬)随着各地全面入汛,2024年全国地质灾害和海洋灾害防治工作突出强调发挥“群测群防”作用,严防“群死群伤”事件。

记者21日在此间的2024年全国汛期地质灾害和海洋灾害防治工作视频会议上获悉,今年汛期自然资源(海洋)主管部门将把地质灾害和海洋灾害防治作为重中之重,紧盯重点部位,严防“群死群伤”事件。围绕学校、医院、敬老院、农家乐等人口密集区及旅游景区、交通干线、工矿企业、工程建设活动区,各地有关部门将强

化督导检查,对可能造成“群死群伤”的风险隐患全面细致排查。

自然资源部部长王广华说,要发挥“群测群防”基础性作用,加快推广“隐患点+风险区”双控工作;持续提升“人防+技防”预警能力,加快推进市、县级地质灾害气象风险预警体系建设;完善闭环管理,提前落实人员避险转移方案;坚持专家驻守和培训

演练,继续完善地勘队伍驻县包乡机制。海洋灾害防治要加强隐患排查整改,盯牢观测站点、通信系统等关键环节;加强值班值守,积极参与国家防总联合会商、国家海上重大突发事件应急处置等工作;提升预警水平,加强超强台风、多台风等研判和应急演练,确保临灾预警全覆盖。

据介绍,与2016至2022年平均

值相比,2023年全国地质灾害和海洋灾害造成死亡失踪人数和直接经济损失大幅减少,但今年防治形势依然严峻。王广华强调今年还要做好灾后恢复重建和三峡库区危岩崩塌防治,开展华北地区暴雨洪涝灾区、甘肃积石山地震影响区、云南镇雄滑坡威胁区等选址评估、地质灾害防治专项规划编制实施,支撑灾后重建。

中美学生同上一节中国古诗课

新华社记者 白林 董雪 张桑

泽克说,在马斯卡廷高中,汉语是一门外语选修课,他尽管选修了汉语,但是从来没有学习过诗歌。

“学习诗歌是一次很棒的经历。”泽克说,这将有助于他了解中国的文化。

为了让美国师生更好地学习这首诗,白晓芳让他们在学习的同时使用与意境相关的肢体语言,从而使师生们感到轻松易学。

“这首诗很美,老师在讲授时非

常生动鲜活,很吸引我。”马斯卡廷高中的历史老师艾米丽·杜兰说。

马斯卡廷研学团17日到达北京,开启研学之旅。此次研学活动邀请方石家庄外国语学校的学生们跟马斯卡廷高中的学生一对一结成了对子。

泽克说:“我的搭档在几天前就跟我聊到这首诗,这对我今天在课堂的学习很有帮助。”

“我很喜欢白老师让我们的学生和中国同伴在一起结对学习,两人共用一张写有这首诗的小卡片,增进彼此学习和互动。”杜兰说。

马斯卡廷高中校长瑞安·斯科特·卡斯尔表达了他对这首诗的喜爱,认为这首诗提供了一个了解中国和中国文化的不同视角。

“通过这首诗,我看到了中国人享受自我、放松自我的画面。”他说,这首诗传递了人与自然融为一体的意境。

当日,研学团在石家庄外国语学校还体验了包饺子、打乒乓球等活动。(新华社石家庄4月21日电)

浙江嵊泗: 海岛渔村焕新颜

这是舟山市嵊泗县泗洲塘村(4月21日摄)。近年来,浙江省舟山市嵊泗县持续推进“千万工程”美丽海岛渔村建设,通过渔村环境整治、节点景观提升、休闲街区打造等措施将海岛美景串珠成链。当地同时盘活渔村闲置房,大力发展民宿旅游业,激活集体经济发展引擎,海岛渔村焕发新活力。

新华社发(姚凯乐 摄)



此轮强降雨

已致广西7条河流出现超警洪水

受新一轮强降雨叠加影响,桂北及桂东部分江河出现复涨,预计未来6到12小时,蒙江藤县太平镇河段(警戒水位37.2米)及贺江八步区信

都镇河段(警戒水位50.7米)将出现略超警戒水位的洪水,桂江平乐县平乐镇河段(警戒水位99.5米)将出现超警1米左右的洪水;未来12到24

小时,桂江苍梧县京南镇河段(警戒水位24.0米)将出现超警1米左右的洪水;未来1至2天,西江中下游水位将继续上涨2米左右。桂东部分中小河流可能出现警戒水位左右洪水。自治区水文中心于4月21日07时00分继续发布洪水蓝色预警。桂林、梧州、贺州等市及上述沿江区域社会公众需加强防范,及时避险。